Публичный отчет за 2013-2014 учебный год.
Информационная справка.
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад №2  находится в приспособленном здании, год постройки здания 1910, год ввода в эксплуатацию 1926. 

В детском саду функционирует 2 группы.

Участок детского сада освещен, оснащен навесами, имеет игровые и спортивную площадки. 
Территория вокруг детского сада озеленена различными видами деревьев и кустарников, имеются газоны и клумбы. 
Рядом с дошкольным учреждением располагаются  магазины, краеведческий музей, пожарная часть. Это создает благоприятные возможности для обогащения деятельности в ДОУ, расширяет спектр возможностей осуществлению сотрудничества с общественными организациями.
Режим работы учреждения: 
- пятидневная рабочая неделя 
- общая длительность рабочего дня – 10 часов(с 7.30 до 17.30) 
- выходные дни: суббота, воскресенье и нерабочие праздничные дни в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 

Детский сад осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом РФ «Об образовании» от 29.12.2012г. №273-ФЗ ,   Порядка  организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – программам дошкольного образования от 13.08.2013года №1014,  санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами для детских образовательных учреждений (СанПиН 2.4.1.3049-13) от 15.05.2013г, Договором между учредителем и ДОУ, Уставом дошкольного образовательного учреждения. 
В дошкольное учреждение по Уставу  могут  приниматься дети в возрасте от 3 до 7 лет, в настоящее время  старшая группа, это дети от 5 до 6 лет, списочный состав детей 26 человек и II младшая группа, дети   от 3 до 4 лет, списочный состав детей 24 человека.

 Фактическая посещаемость детей за учебный год составила в среднем 76,8%.
Соотношение воспитанников на 1 педагога  составляет- 11 детей.
Управление ДОУ осуществляется в соответствии с Уставом ДОУ и законодательством РФ. В детском саду реализуется возможность участия в управлении образовательным учреждением всех участников образовательного процесса. В соответствии с Уставом общественная структура управления ДОУ представлена общим собранием, Советом ДОУ, педагогическим советом, профсоюзным и родительским комитетами. Общее собрание ДОУ определяет основные направления экономической деятельности детского сада. Управление педагогической деятельностью осуществляется педагогическим советом ДОУ.

Условия осуществления воспитательно-образовательного процесса в ДОУ.
Развивающая предметная среда ДОУ оборудована с учетом возрастных особенностей детей.
В ДОУ имеются:
- кабинет заведующего;
- методический кабинет;
- групповые помещения с отдельными спальнями с учетом возрастных особенностей детей;
- помещения, обеспечивающие быт, и т. д.
- спортивный участок на улице;
- участки для прогулок детей.

Имеются технические средства обучения: телевизор, магнитофоны, DVD, компьютер,  принтер-сканер-копир.
Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием, современными информационными стендами. 

. В группах детского сада созданы условия для самостоятельного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности: учебной, игровой, двигательной и познавательной. В каждой группе правильная расстановка мебели помогает  детям  к  найти удобное место для занятий и игр. Побуждать детей к двигательной активности помогают: мячи, гимнастические палки, кегли и другие спортивные атрибуты изготовленные родителями воспитанников. Для занятий на воздухе  используется спортивная площадка, которая ежегодно обновляется.

  Для общения детей с природой в каждой группе создан «зеленый уголок» с различными видами растений. Имеются календари природы, где дети учатся различать и отмечать явления природы.

Для того чтобы вызвать у детей интерес к познавательной деятельности, к поиску новой информации в группах имеются уголки с дидактическими играми, кроссвордами, головоломками. В каждой группе создан уголок книги из которых дети знакомятся   с рыбами, насекомыми, животными, птицами.   

Для развития музыкальных способностей в каждой группе имеется пианино, детские  музыкальные инструменты, магнитофон. 

В группах имеются уголки конструктивной деятельности, в них представлены различные лего-конструкторы, мозаики, деревянный конструктор.

Методический кабинет детского сада имеет демонстрационный материал для всех возрастных групп, раздаточный материал, методическую литературу, пособия необходимые  в воспитательно- образовательной работе. 

Стараемся чтобы среда содержала стимулы способствующие интеллектуально- эстетическому развитию для этого в каждой группе подобраны пособия с использованием фланелеграфа, маски сказочных героев. Содержание предметно- развивающей среды соответствует интересам мальчиков и девочек, периодически меняется, обогащается для поддержания интереса и индивидуальных возможностей детей.

Содержание обучения и воспитания.

В ДОУ реализуентся основная общеобразовательная программа дошкольного образования.
Содержание обучения детей осуществляется на основе годового  календарного учебного графика , который построен в соответствии санитарно-эпидемиологическим требованиям по выполнению учебной нагрузки согласно СанПин 2.4.1.3049-13 от 15.05.2013г. 

Максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки для детей дошкольного возраста составляет: в старшей группе (дети 5 - 6 лет) – 15, во  II младшей группе  ( дети 3-4 лет) – 10 занятий.
План обеспечивает рациональную организацию учебного процесса, необходимую для предотвращения перегрузки и перенапряжения детей и обеспечивает условия успешного обучения воспитанников, сохраняя их здоровье. 

Регулируется баланс между игрой и другими видами деятельности в педагогическом процессе. Варьируется нагрузка и содержание занятий в соответствии с индивидуальными особенностями ребёнка.

Контроль за учебно-воспитательным процессом осуществляется заведующей, ориентируясь на личность каждого педагога, его опыт работы.

Уровень усвоения знаний детьми представлен результатами диагностики.

Основная общеобразовательная программа дошкольного образования по результатам диагностики реализована в ДОУ 

 Дети с высоким уровнем развития  –49.2%

Средним  - 44 %

Низким  –  6,8 %

Кадровый потенциал ДОУ.
В детском саду работает 5 педагогов: заведующая, музыкальный руководитель   и 3 воспитателя.
Образование: среднее –специальное  - 5 (100%) 
Категория: высшая – 1 - (20 %); 
                    первая - 4 (80%); 

                   без категории – нет  

Педагогический стаж работы: от  15-20 лет – 1  (20%); 
                                                        свыше 20 лет - 3 (60%); 
                                                        свыше 30 лет - 1 (20%). 
Углубленно работаем  по темам:

– «Основы безопасности жизнедеятельности  детей».

– «Развитие логического мышления детей»

В основе работы с педагогами лежит диагностика профессиональной деятельности, которая помогает оценить профессиональный уровень мастерства педагогов, на основе этого определяются цели работы с педагогическими кадрами и выбор ее формы проведения, это:

                            - КМО;

                            - МО;

                            - педсоветы;

                            - семинары-практикумы;

                            - взаимопосещение занятий. 

  В течении года выписываются журналы – «Дошкольное воспитание», «Ребенок в детском саду»,  «Воспитатель ДОУ», «Дошкольная педагогика» , по возможности приобретается методическая литература.                                           

Охрана и укрепление здоровья детей.
Оздоровительная работа в ДОУ проводится на основе нормативно – правовых документов:
- ФЗ № 52 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

- СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, с  одержанию и организации режима работы дошкольных организациях» и т.д.

Медицинское обслуживание  в детском саду осуществляется медсестрой детской консультации. Врач – педиатр  осматривает детей  перед прививками. Общее санитарно-гигиеническое состояние детского сада соответствует требованиям САНПина. Каждый месяц и по концу года проводится  анализ заболеваемости.  Число дней пропущенных одним ребенком по болезни в год уменьшилось  с 17 до 14.
Для этого используется:

-ежедневные гимнастики;

- физкультурные занятия;

- прогулки на свежем воздухе;

- закаливающие процедуры в летний период;

-витаминизация третьего блюда в осенне-зимний период.

Хороший эффект дает закаливание в летний период года.

Организация питания.
В ДОУ организовано 3-разовое питание. 
Все продукты сопровождаются сертификатами соответствия качеству. Пищеблок оснащён всем необходимым для приготовления пищи оборудованием и уборочным инвентарём.
Меню-раскладки составляются ежедневно  на основе  примерного цикличное 10-дневное меню, согласованное. Проводится витаминизация третьих блюд. Есть картотека блюд, технологические карты приготовления пищи. Созданная бракеражная комиссия ДОУ систематически осуществляет контроль за правильностью обработки продуктов, закладкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи.

Работа с родителями.
Педагогический коллектив проводил свою работу в тесном сотрудничестве с родителями.
Воспитание детей осуществляется в семье и ДОУ. В настоящее время вопросы взаимодействия ДОУ и семьи приобрели особую значимость. Это обусловлено наметившейся тенденцией возрастания роли семьи в воспитании детей. 
Родители являются основными социальными заказчиками ДОУ, поэтому взаимодействие педагогов с ними просто невозможно без учета интересов и запросов семьи. 
Ежегодно педагогами детского сада составляется план работы с родителями, в него входят такие формы:

· информационная, 

· наглядная,

·  коллективная,

·  индивидуальная.

· Анкетирование.

К руководству ДОУ родители привлекаются через участие в работе  родительского комитета.

 При помощи родителей обновлена детская площадка и проведен частичный косметический ремонт групповых комнат.

С учетом вышесказанного, педагогический коллектив ставит перед собой следующие задачи:
1. Организация предметно-развивающей среды, стимулирующей интеллектуальное и творческое развитие дошкольников в разных видах деятельности в рамках ФГОС.
2. Внедрять в работу ДОО новые формы сотрудничества педагогов с родителями,  осуществлять разностороннее развитие дошкольника в триаде: семья-педагог-ребенок.
